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 «Радіація – це промінь
 зірок, тож ставимося

 до нього з благоговінням,
 щоб він грів людей,

а не спопеляв»
М. І. Пилипенко

Вступ

Нині людство живе в період стрімкого розвитку атомної енер-
гетики, масштабного використання радіонуклідів та інших джерел 
іонізуючого випромінювання в промисловості, сільському господар-
стві, інших галузях народного господарства, у тому числі й у меди-
цині.

Проте поряд із позитивними аспектами використання ядерної 
енергії є й негативні. Насамперед це погіршення екологічних умов за 
рахунок збільшення антропогенного радіаційного фону, забруднення 
навколишнього середовища відходами атомного виробництва. Саме 
у зв’язку із застосуванням у промисловості ядерних технологій, при 
яких неухильно зберігається ризик виникнення аварійних ситуацій, 
особливої актуальності набуває питання про небезпечність іонізую-
чої радіації й ефективність наявних засобів захисту. В Україні про-
блема біологічної дії іонізуючої радіації, особливо малими дозами, 
і захисту від неї продовжує залишатися однією з фундаментальних 
проблем у комплексі медико-біологічних наук.

Нині ця проблема надзвичайно актуальна у зв’язку з катастро-
фою на Чорнобильській АЕС, яка за своєю техногенною дією ви-
знана наймасштабнішою катастрофою у світі. Чимало людей, у тому 
числі й учасники ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, 
отримали різні дози іонізуючого опромінення, що несприятливо по-
значилось на організмі, передусім на нервовій, ендокринній, імунній 
системах і на генетичному апараті.

Тому засвоєння основ радіаційної медицини вкрай потрібне не 
лише медикам, біологам, а й представникам інших професій.

Радіаційна медицина – наука, яка вивчає особливості впливу іоні-
зуючого випромінювання на організм людини, принципи лікування 
променевих уражень і запобігання можливим наслідкам опромінен-
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ня населення. Радіаційна медицина охоплює широке коло проблем і 
тісно пов’язана з такими науками як ядерна фізика, біологія й інші 
галузі природознавства.

Пропонований підручник складений відповідно до програми 
з навчальної дисципліни «Радіаційна медицина» підготовки фа-
хівців другого (магістерського) рівня вищої освіти за вимогами до 
підручників для студентів закладів вищої медичної освіти України 
ІІІ–ІV рівнів акредитації. Може бути корисним для лікарів-інтернів, 
клінічних ординаторів і студентів університетів при вивченні на-
вчальних дисциплін загальнобіологічного й екологічного профілів.

Автори-упорядники, крім особистого досвіду, використали бага-
торічний досвід праці в галузі радіаційної медицини провідних фа-
хівців України, а також останні дані літератури, інструкції й норма-
тивні документи й не претендують на авторство наведених положень 
і фактів, оскільки більшість із них узято з перерахованих у бібліогра-
фічному покажчику робіт.
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